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QUESTION

Une onde périodique passe devant un observateur qui enregistre que
l'intervalle de temps entre deux crêtes consécutives est 0.5 s. Alors: 

(a) la fréquence est 0.5 Hz, 

(b) la vitesse est 0.5 m/s, 

(c) la longueur d'onde est 0.5 m, 

(d) la période est 0.5 s, 

(e) aucune de ces réponses.
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REPRÉSENTATION
MATHÉMATIQUE D’UNE ONDE
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VITESSE DU MOYEN
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VITESSE DU MOYEN
 

Quelques considerations sur la vitesse 1ha
Suiteddesquestions
dans le Cours

y

down



Calculons Up et Udown comme desvitesse
moyennes

Uup 4
It

uaown.ms
lfYig ii s

Y vitessepositive Y
un u

i
i

I
b t

Lesfleches roses

unkissed titesse
aol.fg.tnaeYeIhg9

Oe



EXEMPLE
Considérons une onde sinusoïdale le long d’une corde :   y(x, t) = 0.00327 sin (72.1x − 2.72t)

Déterminez   ym, k, � , T, f et la vitesse de l’onde. 

Calculez la vitesse et l’accélération transversales.
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ONDE SUR CORDE TENDUE
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QUESTION

Si on double la tension d'une corde, la vitesse de l'onde est

(a) Doublée, 

(b) multipliée par 4, 

(c) multipliée par 1.414, 

(d) divisée par 2, 

(e) aucune de ces réponses.
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QUESTION

Trois ondes se propagent au long 
des cordes identiques. Quelle aura 
la plus grande vitesse:
(a) A
(b) B
(c) C
(d) Aucune de ces reponses
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GENERATING A SINUSOIDAL WAVE
Une corde très longue avec μ = 2.0 g/m est tirée avec une tension de 5.0 N. À x = 0 m on
connecte un moteur qui vibre à 100 Hz avec une amplitude de 2.0 mm. On considère t = 0
quand le deplacement vertical est maximal.

(a) Quelle est l’équation du deplacement pour l’onde progressive dans cette corde?

(b) À t = 5.0 ms, quel sera le déplacement de la corde à une position 2.7 m loin du
moteur?
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LA VITESSE DE PROPAGATION DES ONDES

v = facteur de force élastique
facteur d'inertie
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ÉNERGIE TRANSMISE PAR UNE
ONDE ÉLASTIQUE

Pourinff
Puissance moyenne tranfmise
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ONDE DE PRESSION
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LE SON COMME 
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VITESSE DU SON - EXEMPLE

Pour comparer: la vitesse de la lumière est 3.00 x 108 m/s
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LE DIAPASON



LA SUPERPOSITION DES ONDES
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INTERFÉRENCE D’ONDES
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